



Хоринский
район

Хоринская средняя общеобразовательная школа №2

ШШШЖ

Школьный информационный калейдоскоп



№ 62, 2019 г

Ими гордится школа

23 марта 2019 г состоялось долгожданное событие в нашей школе – презентация уже второй книги о школе «Ими гордится школа». В уютном актовом зале собрались приглашенные гости: Жамбалов Б.В. вице-спикер Народного Хурала, Доржиев В.П., депутат народного хурала РБ, Ламханова Э.Н., заместитель руководителя Администрации МО «Хоринский район» по социальным вопросам, Салдруева В.Р., председатель Совета депутатов МО «Хоринский район», Батуева Д.Д., начальник районного управления образования, Гуруева Б.Ц., директор Автономного учреждения Республики Бурятия «Хоринский лесхоз», Цыреторова Г.Ц., председатель районного совета ветеранов, Стрекаловская Л.Г., главный редактор газеты «Удинская новь», ветераны педагогического труда, выпускники школы, педагогический коллектив и ученики нашей школы.

На протяжении двух лет над созданием книги работали руководитель историко-краеведческого музея школы «Истоки» Татьяна Петровна Лебедева и директор школы Лидия Ендоновна Бадарханова. В марте 2018 года книга была издана в электронном варианте, и спустя год книга вышла в свет. Выполненное с большой любовью, оригинально и красочно иллюстрированное издание представила гостям Татьяна Петровна Лебедева, рассказав, что инициатива написания книги

В этом выпуске:

- *Ими гордится школа (1-2 страница)*
- *Сибирская весна*
- *Байкальская перспектива*
- *Итоги Республиканской НПК «Шаг в Будущее*
- *Урок Мужества*
- *Спортивное мероприятие «23+8»*
- *Папа, мама, я – спортивная семья*
- *Мини-футбол посвященный 8 марта*

принадлежала директору нашей школы Лидии Ендоновне Бадархановой. С разделами книги на протяжении всей презентации нас знакомили ведущие мероприятия Алдар Баирович Жигмитов и Ирина Тумэновна Галсанова. В книге был собран золотой фонд «Хоринской средней общеобразовательной школы №2»: достижения школы за последние 5 лет, выпускники-медалисты, выпускники – доктора и кандидаты наук, выпускники – учителя нашей школы, воины – интернационалисты, выпускники-участники Всероссийских научно-практических конференций, Заслуженные учителя России и Бурятии, педагогические династии школы. На страницах книги представлены воспоминания выпускников о школе, об учителях. Наша школа за годы своего существования оставила яркий след в умах и сердцах многих поколений учащихся, которым дала путевку в жизнь. Среди наших выпускников есть учёные, врачи, руководящие работники, юристы, предприниматели, работники культуры. Как состоялись наши выпускники, какие пути и дороги выбрали в жизни, вы узнаете из книги «Ими гордится школа».

(Продолжение на странице 2)

(начало на странице 1)

Активное участие в презентации книги приняли учащиеся школы, которые украсили презентацию творческими номерами: Песня "Школа, школа, двери распахни" в исполнении 2 «а» класс (рук. Лубсанова Д.Д.), приветственный танец девочек 10 класса, танец «Хатарыш» в исполнении ученицы 2 а класса Ринчиновой Юмжаны, танец «Залуушул» танцевальной студии «Ассорти» (рук. Галсанова И.Т.), стихотворение в исполнении ученика 9 б класса Балданова Банзарагши. Наши учителя школы также украсили презентацию книги, подарив зрителям свои яркие выступления: учителя – выпускники нашей школы исполнили попури из школьных песен своих лет, Людмила Николаевна Дугарова подарила прекрасную музыкальную композицию «Минии багша», Александр Николаевич Жибарев исполнил песню про Афганистан, подарив ее в первую очередь нашим выпускникам школы – воинам-интернационалистам, присутствующим в зале, Ирина Тумэновна Галсанова подарила всем гостям задорный танец «Калинка». В заключении презентации состоялось торжественное вручение памятных экземпляров книги гостям, ветеранам педагогического труда, учителям, выпускникам школы. Со словами благодарности о проделанной работе и изданной книге выступили многочисленные гости.



Сибирская весна

XIX Республиканская научно-практическая конференция учащихся по гуманитарным дисциплинам «Сибирская весна» была посвящена 100-летию системы дополнительного образования.

Учредители конференции:

- ❖ Министерство образования и науки Республики Бурятия;
- ❖ Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ;
- ❖ Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Центр дополнительного образования «Малая академия наук».

Цель конференции: развитие интереса учащихся к исследовательской деятельности в области гуманитарных наук.

Задачи конференции:

- ❖ формирование научного мировоззрения школьников;
- ❖ выявление учащихся, способных к исследовательской работе;
- ❖ развитие творческих способностей учащихся;
- ❖ формирование навыков проведения и презентации научного исследования.
- ❖ развитие навыков ведения научной дискуссии.

Принимая участие в конференции, молодое поколение учится формулировать проблемы в области гуманитарных наук, искать способы их преодоления.

В НПК «Сибирская весна» в 2019 году участвовали учащиеся 10 класса Афанасьев Дмитрий, Даганова Светлана, Дарижапов Алексей, Шоенова Виктория. Все ребята представили свои научно-исследовательские работы в секции «Иностранный язык». Руководитель – учитель английского языка высшей категории Лидия Ендоновна Бадарханова. По итогам, Дмитрий Афанасьев с исследовательской работой «Способы изучения английского языка» стал участником конференции, Дарижапов Алексей «Исследование частоты встречаемости компьютерного сленга» и Даганова Светлана «Англицизмы в названиях учреждений сферы обслуживания» заняли IV места, Шоенова Виктория «Английские сокращения в речи подростков» - III призовое место и приглашена для участия в составе делегации Республики Бурятия на Всероссийскую научно-практическую конференцию «Юность. Наука. Талант» в г. Новосибирск с 24.04-26.04.2019г.

Желаем удачи Виктории в защите исследовательской работы в научной конференции на Федеральном уровне!!!



Юнкор школы Шоёнова Виктория

«Байкальская перспектива»

Ежегодно Бурятский Государственный Университет проводит среди выпускников 10-11 классов олимпиаду «Байкальская перспектива» по основным учебным дисциплинам. Диплом победителя (призера) ежегодной олимпиады "Байкальская перспектива", проводимой БГУ (в случае, если предмет олимпиады совпадает с предметом одного из вступительных испытаний) дает возможность получить дополнительные баллы при поступлении.

В этом учебном году в олимпиаде «Байкальская перспектива» приняли участие 22 выпускника 10-11 классов. По итогам олимпиады:

1. Афанасьев Дмитрий, 10 класс – диплом I степени по английскому языку, учитель Мархаева Э.Д.;
2. Каратаев Иван, 10 класс – диплом III степени по физике, учитель Лебедева Т.П.

Поздравляем победителей и призеров!



Юнкор школы Корнакова Александра

Итоги Республиканской НПК «Шаг в будущее»



15 марта 2019 в школе №49 г. Улан –Удэ прошла XXI Научно-практическая конференция «Шаг в будущее». От нашей школы было заявлено 12 научно-исследовательских работ. Все ребята достойно представили свои исследования в разных секциях. По итогам конференции:

1. Дашеева Александра, 8 «а» класс – диплом III степени в секции «Медицина», руководитель Силантьева Е.Н.
2. Сапунов Никита, 10 класс – диплом III степени в секции «Физика», руководитель Лебедева Т.П.

Остальные учащиеся получили свидетельства участников научно-практической конференции «Шаг в будущее».

Поздравляем призеров конференции, желаем дальнейших научных открытий и свершений!

Юнкор школы Ланцова Екатерина

Урок мужества

20 марта 2019 г., в актовом зале администрации Хоринского района прошли необычные уроки. Это были уроки мужества, посвящённые 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На мероприятии присутствовали почетные гости:

Заместитель Главы по социальным вопросам Муниципального образования «Хоринский район» - Ламханова Элеонора Николаевна

Военный комиссар Хоринского района по Республике Бурятия - Цыбиков Борис Батоевич

Председатель Совета ветеранов Муниципального образования «Хоринский район» - Цыреторова Галина Цырендоржиевна

Председатель Регионального отделения «Поисковое движение России» в Республике Бурятия, начальник штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» - Ефремов Владимир Валерианович

Член Общественной Палаты г. Улан-Удэ, боец Поискового отряда «Рысь» Васюткин Александр Александрович

Методист отдела патриотического воспитания и допризывной подготовки Республиканского центра патриотического воспитания туризма и спорта - Туголуков Артем Викторович

«Уроки мужества» – это одна из действенных форм патриотического воспитания: личное участие детей, образно-эмоциональное воздействие, использование информационных технологий, непосредственное общение с ветеранами - всё это не может кого-то оставить равнодушным к событиям военных лет. Вступить в юнармию может любой школьник, военно-патриотическая организация, клуб или поисковый отряд. В свободное от учебы время юнармейцы будут вести работу по сохранению мемориалов,



обелисков, нести вахты памяти у Вечного огня, заниматься волонтерской деятельностью, принимать участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях, смогут получить как дополнительное образование, так и навыки оказания первой помощи. В настоящий момент во многих регионах России членами ЮНАРМИИ становятся сотни молодых россиян.

Вот и сегодня, учащиеся МАОУ «Хоринская СОШ № 2», дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству! Это ученики 8 «А» класса Петров Р., Чупров М., Дымбыров Э., Башлеев Д., Бородин В., Цоктоев Б., Пестерев А., Выдрин В., Романов И., Гумпылова Л., Намжилова А., Линейцева О., Мокина О., Васюкова А., Сутурина В., Хахалова А. Церемонию клятвы юнармейцев приняли - начальник штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» - Ефремов Владимир Валерианович и военный комиссар Хоринского района по Республике Бурятия Борис Батоевич Цыбиков.



Юнкор школы Малхасян Самвел

Спортивное мероприятие «23+8»

13 марта в спортивном зале МАОУ «Хоринская СОШ №2» состоялось спортивное мероприятие «23+8», посвященное двум замечательным праздникам 23 февраля и 8 марта. В них приняли участия 7, 8, 10 классы. Ребятам было дано задание выбрать из класса 3 девочек и 3 мальчиков, придумать название команды и девиз, а их одноклассникам необходимо было изготовить плакаты и всевозможную атрибутику для поддержки своей команды.

Ну и какое же соревнование без уважаемого жюри, оценивать выступление учащихся было возложено на учителей: учитель ОБЖ Туголукова В.Н., учитель географии Жигмитов А.Б., педагог-организатор Гомбожапов Б.А.

Программа «23+8» была довольно насыщенной, спасибо за это организаторам соревнования учителям физической культуры Жибареву А.Н., и Смирнову А.А. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, с мячами, с обручем, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали.

Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали членов команды настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. В зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза – лучшая награда всем организаторам праздника...

Атмосфера спортивного праздника была и радостная, и в тоже время напряженная – ведь соревновались 6 команд, а победить должен быть один, сильнейший...

Жюри подвело итоги соревнований и оказалось, что I место заняла команда «Легион» из 8 «А» класса, II место у команды «220 Вольт» из 7 «А» класса, III место заняла команда «Гладиаторы» из 10 класса, IV место команда «Позитив» из 7 «В» класс, V место команда «Спартак» из 8 «Б» класса, VI место команда «Прометей» из 7 «Б» класса.

В конце мероприятия директор школы Л.Е.Бадарханова вручила командам грамоты и вкусные призы. Благодарим администрацию школы за организацию мероприятия и сладкие призы. Все ребята получили отличный заряд бодрости, и море положительных эмоций. Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!



«Папа, мама, я – спортивная семья»

Во все времена человек стремился к здоровому образу жизни, желал познать пределы своих возможностей, не боясь бросить вызов судьбе. И часто выходил победителем. А спорт это и есть ЖИЗНЬ, ЗДОРОВЬЕ, РИСК, ПОИСК, ПОБЕДА.

06 марта в МАОУ Хоринской СОШ № 2 впервые проходил спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья», посвященный Международному женскому дню и Дню защитника отечества.

В соревнованиях участвовали 6 семей, дети которых обучаются в 5-6 классах. Состав команд 3 человека: папы – слегка бодрые, местами подтянутые и даже в чём-то непобедимые, мамы - всегда в форме, дают о себе знать постоянные тренировки: бег по магазинам, стирка, уборка. И, наконец, дети! Конкурсную программу оценивала жюри в составе: заместитель директора по ВР Галсанова И.Т., учитель ОБЖ Туголуков В.Н., и президент школьной демократической республики ученица 10 класса Шоёнова В. Праздник спорта открыли танцем, после представили команды. Ну, а затем все семьи ринулись в «бой». Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, катанием, прыжками, где они смогли проявить свои спортивные навыки.

Спортивно – семейный праздник прошёл на одном дыхании. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень «громко переживали». Атмосфера праздника чувствовалась во всём, болельщики поддерживали свои команды подготовленными плакатами с и всевозможными кричалками. Увлеченно бегали и прыгали мамы и папы, совсем по-детски радовались победам, может быть, даже больше ребят. А дети радовались родительской любви и заботе. Ничто так не

объединяет семейную команду, как стремление к победе. Праздник прошёл в тёплой дружеской атмосфере. Места распределились следующим образом:

1 место - семья Дармаевых команда «Хори буряты» из 6 «Б» класса.

2 место- семья Налабординых команда «Ураган» из 6 «В» класса.

3 место- сборная семья Базарсадуевых, Тарасовых команда «Супер семейка» из 5 «А» класса.

4 место- семья Белобородовых «Апельсин» из 5 «Б» класса

5 место-семья Батомункуевых «Дружба» из 5 «В» класса

6 место семья Шираповых «Быстрые кеды» из 6 «А» класса

Семьи были награждены «Почётными грамотами» и призами за активное участие. Все участники получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций. И каким счастьем светились глаза ребятшек, что с ними рядом родители! Всем желаем семейного счастья, здоровья и любви!

Нашим детям и родителям желаем дальнейших спортивных успехов, оптимизма, здоровья, счастья и радости!



Юнкор школы Шоёнова Виктория

Мини-футбол посвященный 8 марта

В спортивном зале Хоринской ДЮСШ 16 марта 2019 г. в честь праздника 8 марта прошел турнир по мини-футболу среди девушек, учащихся школ Хоринского района!

В турнире принимали участие 4 команды. Две команды из секции «Мини-футбола» ДЮСШ, команда МАОУ «Хоринская СОШ № 1» и команда МАОУ «Хоринской СОШ № 2». Состав нашей команды: капитан команды Имполитова Юлия ученица 8 «А» класса, Гаврина Анастасия, Галкина Валерия, Чередорчук Дарья все ученицы 9 «А» класса, Бикенинова Кристина ученица 7 «А» класса, и самая маленькая участница Ширапова Алтана ученица 5 «А» класса.

По результатам всех матчей на первом и втором месте расположились команды из ДЮСШ, наша команда заняла 3 место.

Поздравляем наших спортсменок и желаем будущих побед!



Пресс центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: И.Т.Галсанова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ № 2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.